

企业文化

践行宗旨惠民生 汇聚力量建新功

“公司工会给我们发放了棉被、毛毯等保暖用品,我的内心十分温暖。”11月9日,收到来自公司的关心与关爱,中铁上海工程局四公司沈阳市停缓建项目部员工刘永博笑着说道。当天,该公司2024年“践行宗旨惠民生 汇聚力量建新功”两节送温暖活动正式启动,30余名员工感受到了企业的关怀与温暖。中铁上海工程局沈阳市停缓建项目经理介绍,该工程为续建工程,施工范围主要为部分主体结构和砌筑墙体、拆除、加固工程、砌筑抹灰、精装修等和园区配套工程,“东北地区进入11月,天气骤降,公司的关心让我们干劲十足。”刘永博说。(肖皓天)

中铁上海工程局柳梧铁路4标项目
健康体检进工地

中铁上海工程局柳梧铁路4标项目积极响应集团公司主题教育“十百千万”为职工办实事活动要求,充分关爱职工健康。4月25日,柳梧铁路项目邀请桂平市第一人民医院到项目驻地开展“健康体检进工地·关爱工友暖人心”活动,为奋战一线的产业工人进行免费健康体检并提供职业病知识咨询。8月15日—20日,柳梧铁路项目邀请中科康复医学研究院开展为期6天的“爱心义诊进项目·真情服务惠职工”活动,共为300多名职工进行义诊。11月11日,柳梧铁路项目邀请属地医院再次开展“健康体检送一线,安全守护建柳梧”健康体检活动。(申佳佳 吴支江)

姜汤暖人心 热诚御寒风

近日,天津市气温骤降5度以下,而在中铁上海工程局天津地铁Z2线06标项目施工现场,工友们却坦言很暖心,并向项目部连连表示感谢。原来,看到气温骤降,一线劳务人员在寒风中被冻得瑟瑟发抖,项目部第一时间行动起来,将现场茶水间改造为取暖间,为工友们准备了充足的热水。联合青年志愿者,在施工现场为一线工友们送上“驱寒”姜汤,并叮嘱他们趁热饮用。紧急购买了一批暖宝宝、保暖手套、护膝等物资,第一时间发到了劳务人员的手里。天津市轨道交通Z2线由中铁滨海(天津)轨道交通投资发展有限公司建设,中铁上海工程局负责06标段施工。(晏河清)

职工“食”事有着落 美好“食”光暖心窝

中铁上海工程局引汉济渭项目承担着将汉江水资源引入渭河两岸的重点任务,被列入国家重大水利工程项目。自项目部食堂正式启用以来,打造让职工满意的暖心食堂,是项目全体职工的期望和共识。为了让职工吃好吃好,项目部第一时间成立了由领导班子、职工代表和食堂工作人员组成的伙食委员会,架起了沟通职工与食堂交流的桥梁,通过定期召开会议,倾听职工意见和建议,就如何加强食堂合规管理、监督工作提出改进措施和意见。为提升员工的幸福指数,项目部编制一周菜谱并定期调整更新这项制度更加完善,尽力满足职工合理诉求,让大家感受到工会给大家带来的温暖。(张芙蓉 崔小良)

工程建设

潍烟高铁接触网牵引变电专业首件工程
顺利通过验收评估

11月9日,由山东铁路投资集团投资所属潍烟高速铁路有限公司建设管理,中铁武汉电气化局承建的潍烟高铁福山南牵引变电所、大季家至福山南区间接触网首件工程顺利通过验收评估工作。至此,潍烟高铁“四电”系统集成工程(通信、信号、电力变电、接触网和四电房屋)首件工程全部通过验收评估,为加速推进项目高质量建设提供了有力保障。(万宏伟 赵铎 邹敏)

中铁上海工程局北沿江铁路VI标
海门制梁场首榀箱梁架设成功

11月10日,在中铁上海工程局承建的北沿江铁路VI标海门制梁场施工现场,900吨级架桥机将预制箱梁精准架设在启东特大桥795#—796#桥墩上,标志着海门制梁场首榀箱梁架设施工圆满完成,这是北沿江铁路南通区域运用架桥机架设的第一片箱梁。为确保首架成功,通过对提运架设备进行静动载试验、工况模拟,同时对作业人员进行针对性培训交底,使设备及人员处于最佳状态。经过支座安装、提梁、运梁、喂梁、对位、落梁、调整、灌浆等工序,最终圆满完成了首榀箱梁的架设任务。

(李学远 刘晶晶)

中铁四局(天)津淮(坊)高铁站
前七标连续梁主墩首墩顺利浇筑

近日,在津淮高铁站前七标项目经理部一分部施工现场,1051#墩墩身顺利浇筑完成,这是津淮高铁站前七标施工完成的首座连续梁主墩墩身,为后续跨S315省道(70+112+70)m连续梁0号块施工奠定了坚实基础。津淮高铁站前七标项目经理部一分部项目位于山东省滨州市滨城区。为保证此次浇筑顺利完成,项目部超前谋划、精准施策,施工过程中,各级管理和技术人员各司其职,实现“工、机、料”等各种资源配置利用率最大化,同时加强施工现场过程管控,保证墩身施工质量和安全。

(贤伯昊 李嘉豪)

中铁上海局承建合肥派河港
铁路物流基地正式开通

近日,中铁上海局承建的合肥派河港铁路物流基地正式开通。合肥派河港铁路物流基地位于合肥经济技术开发区派河北侧,紧邻派河港布置。项目新建正线长约3.5公里,投资总额约10亿元。自进场以来,项目部在业主中国铁路上海局集团有限公司合肥铁路枢纽工程建设指挥部、上海华东监理等参建单位的大力支持下,战严寒、斗酷暑,合理编制施组,细化方案措施,克服征拆阻力大、总体工期短、工程类型多、施工任务重等困难,安全、优质、高效推进项目建设,顺利实现项目按期开通。

(曹俊松 沈庭玺 徐志群)

交流合作

物产中大金属集团有限公司
副总经理夏志峰一行到访中钢货运

11月3日,物产中大金属集团有限公司副总经理夏志峰一行5人,到访中钢货运进行商务洽谈,公司总经理袁嘉热情接待,双方就未来加强业务合作进行全面深入地交流。会上,双方详细介绍了各自公司的历史发展、业务产品范围及业务网络布局等情况。物产中大金属集团有限公司是业内领先的大宗商品智慧供应链集成服务商,其母公司为世界500强物产中大集团股份有限公司;中钢货运深耕于冶金原燃料物流市场,近年来为物产中大金属提供了优质的综合物流服务,双方具备长期良好的合作基础。

(郭建伟)

区域

安徽肥东:
走进历史轮回 瞭望名将丰功伟绩

11月4日,肥东县马湖乡关工委2023年度“最美五老”表彰会在肥西县刘铭传纪念馆举行,关工委“五老”人员穿越百年时空,走进历史轮回,瞭望一代淮军名将的丰功伟绩,全方位了解刘铭传“建设台湾、两岸共仰”的传奇一生。刘铭传故居是全国重点文物保护单位,也是合肥市爱国主义教育基地和海峡两岸交流基地。关工委“五老”以崇敬的心情寻访名人古迹,全方位了解这位淮军名将、民族英雄在台湾主政期间的一系列感人事迹,深刻感受到了刘铭传的家国情怀以及为维护国家领土完整和推动台湾近代化建设所作出的努力。(孟培中)

常态化“说事”开展平安宣传

安徽肥东县马湖乡结合平安建设大宣传,要求各社区书记、包组干部深入到各村民组,常态化开展“马湖说事”活动,积极动员网格员、党员志愿者、村民组长、“五老人员”等社会力量参与平安建设,通过打造宣传一次政策、展播一次视频、收集一批建议、化解一批矛盾,推进马湖乡平安建设的“硬手段”和“软氛围”。11月8日和11月9日晚,马湖乡综治办分别联合王沟社区和兴赵社区,结合“马湖说事”活动,组织村民群众开展平安建设宣讲会,集体观看交通安全宣传片。(陈寅强)

平安出行在行动

连日来,肥东县马湖乡公路站联合城管中队积极开展平安出行工作,为农用三轮车免费粘贴安全反光标识。行动中,乡公路站和城管中队总结经验,明确目标任务,集中在人员较多的三官大街、马湖贸易市场及红绿灯十字路口等关键地点,对来往车辆进行检查,对相关车辆进行免费粘贴标识,并开展交通安全知识宣讲,提醒广大居民要佩戴头盔,遵守交通规则,最大限度避免和消除农用车辆交通事故隐患,确保秋种秋收期间行车安全。(丁辉)

诗词

沁园春·陆放翁

赵江

风寒碧树,落日余晖,西陵泪洒。
岁月如梭忧,苍颜易老,江山沧桑,血染壮章。
放翁泼墨,铁血示儿,披荆斩棘诉衷肠。
丹心照,忆抗金风云,赤胆千秋。

书剑百战横行,眺烽火连天殇万仞。
念山河破碎,狼烟愁襟;浮云西沉,风物成尘。
踏雪寻梅,凭栏听雨,山阴忠魂镇寰宇。
志难酬,吟疆场戎歌,梦回九州。

沁园春·桐庐

赵江

桐郡巍峨,浩淼富春,云影天平。
坐子陵钓台,君山典情;
长风浩荡,箏韵悠悠。
乘槎江水,枫泽秋容,河山倚松如梦啸。

千年忆,沧桑钟灵寺,佛境涤心。
公望闾苑山居,千古画卷韵味盈怀。
承通天瑶琳,江波永驻;
药祖悬壶,梅蓉如湛;
诗乡画城,古桐南堡,赓续文脉方家洲。
聚时英,蔓芳华岁月,琴音长鸣。

(作者简介:赵江,男,东南大学博士,复旦大学博士后。绍兴文理学院副教授,出版过7本学术专著,发表过诗词多篇。)